



# 以梦为马 提笔上场

哈市5万高考生昨日赶考

**本报讯** (记者 周雪莉 刘达齐 孙岩 郑伟)7日,2023年全国高考拉开帷幕。记者从哈尔滨市教育局获悉,今年,哈市5万名高考考生赶赴考场。其中,文科考生近1.7万人,理科考生3.3万余人,全市共设18个分考区,70个标准化考点、1838个考场,涉考工作人员8000余人。哈尔滨市高考工作在教育、宣传、网信、监察、公安、卫健、工信、保密、市场监管、电力、气象、疾控、应急管理等部门协同配合下平稳进行。

## 送考团、打气团、助考团各司其职

“考生从两侧进考场。”“宝贝儿,别紧张,加油!”……7日早7时20分,记者看到,在哈九中考点身着红衣的教师送考团,家长打气团,交警、城管等助考团各司其职,准备迎接1个多小时后即将到来的关键时刻。

在送考团中,红色的旗袍、红色的对号体恤衫依旧是主角,教师永远是这道靓丽风景线的主角。手持花环、举葵花等仪式感满满的氛围,让考生有了轻松的心态。

孩子们大多都是家长和教师们心中放不下的“宝”。来自哈六中的班主任教师闫春晓说:“今天早上6时40分就来了,7时15分见到第一个学生。随后挨个嘱咐孩子们第一科语文答题要沉稳、要注意细心审题,今年新高考卷,一定会有很多新的设问方式,孩子们不免焦虑紧张,所以应对变化最好的方式就是认真、沉稳、有条理地答题。”

在助考团中,记者看到,因临近早高峰,交警比平时提早到岗执勤。同时,对来往送考的车辆实行即送、即停、即走的原则,在保证交通秩序的同时,也方便了送考家长和考生。城管部门、省市红十字应急救援志愿者等开展维护公共秩序等工作,助力高考顺利进行。

7时40分,哈九中考点在门口大屏幕上打出“预祝考生取得优异成绩”祝福语,并在校门两边人行道上开辟两条人考场通道,部分考生开始整理考试备用品,拿出身份证件和准考证,挥手告别家长、老师,带着阳光般的笑容安检入场。

在第十四中学考点,各校送考老师清一色的红色T恤,预祝考生开门红。他们举起“旗开得胜、金榜题名”的条幅,送给所有高考学子。击掌、拥抱传递着家长和老师的期待和祝福,冰城考生从容不迫走进考场。

## 70个驻点巡视员 全力确保平安高考

高考期间,市教育局派出高考驻点巡视员70人,实现各考点考务驻点巡视全覆盖,成立由市教育局领导班子成员带队的10个高考巡视组,对18个考区进行全覆盖巡视。各考点采用两道人工安检和一道“智能安检门”的“2+1”安检模式,强化考点考场入口等关键点位的安检措施,阻断手机作弊各环节链条,严格防范手机作弊。

市招委会相关部门在市招考院视频指挥中心集中巡视全市考试情况,及时处理突发事件,确保实现“平安高考”目标任务,守住高考考场安全“主阵地”。



旗开得胜



本组图片由本报记者孙岩、刘达齐  
“哈报手机记者”许文志、阿里巴巴、张秀娟、李丽艳 摄

## 考生坚强赴考 民警护送入场



暖心瞬间

**本报讯**(王时 记者 王晓 文/摄)7日8时许,哈尔滨市公安局道里分局民警在哈尔滨第十四中学考点执勤时,发现人群中有一名坐着轮椅的学生。

经了解得知,该考生前不久腿部受伤,家长把她送到了考点,但不能进入考场,只能她自己挪动轮椅缓慢行动。由于受伤不久,她还不能熟练操作轮椅,且面临楼层高、考生多等不便情况。

为了确保考生准时、安全地到达考场,执勤民警积极联系考场内部工作人员,对接每个路段的护送工作,并联系考场负责老师,将考生安全送入考场。考试结束后,工作人员还将她送出考场。